

全市新业态新就业群体暖心服务月活动启动

本报讯(记者时苏建)7月5日,全市新业态新就业群体暖心服务月活动在市工人文化宫启动,宣布成立市外卖行业工委、市道路运输行业党委、市外卖行业协会、市快递行业工会、市外卖行业青年工委、市道路运输行业妇联,并进行了揭牌,现场向快递、外卖、网约车司机代表颁发社区“流动网格员”聘书和爱心礼包等。市委常委、组织部部长、统战部部长臧伟,市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民,市政协副主席杜岩参加活动。

据悉,为给予新就业群体更多的关心关爱,依法保障他们的合法权益,我市明确每年7月份为新业态新就业群体“暖心服务

王曙光来我市督导调研

本报讯(记者胡德光)7月4日至5日,省委政法委副书记王曙光来我市督导调研打击整治养老诈骗专项行动开展情况,并召开座谈会。市委常委、政法委书记张磊参加活动。

座谈会上,在听取我市工作情况汇报后,王曙光指出,要进一步增强责任感紧迫感,把思想和行动统一到中央部署和省委要求上来,把抓好专项行动作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实践检验,确保实现预期目标。要进一步提升打击整治成效,强化跟踪督办,坚持严打高压、综合施策,加强宣传发动,以钉钉子精神,抓痛点、攻难点、消堵点,掀

山东技改沿黄行暨东明县技改供需对接现场会召开

本报讯(记者仝志华)7月5日,山东技改沿黄行暨东明县技改供需对接现场会在东明县举行。

会议指出,山东技改沿黄行活动旨在计划用1个多月时间推进沿黄9市30个县市区工业企业技改供需对接全覆盖,依法依规推进沿黄重点地区企业节能降碳、节水节材、环保安全等技术改造,为加快推动黄河流域生态保护和高质量发展赋能助力。

我市一企业精准破解校园用电信息管理难题

本报讯(记者王燕)日前,菏泽高新区一家企业深入发挥科技优势,为我市一学校量身定制电能信息采集管理系统。该系统上线后,不仅实现了不同部门场所的实时用电集中监控与管理,节省了人力,提高了管理效率,使电能信息采集管理智能化、可视化,而且进一步提高了公司的核心竞争力。

据了解,我市一所学校食堂有几十个经营窗口,过去交电费都是大家分摊,很容易出现实际费用与所交费用不符的现象,不少承包食堂窗口的经营人员对此颇有意见。如果只是简单地为每个窗口安装一块电表,那么就要派专人定时抄报用电信息,耗时又耗力。为了能够更快、更精准地采集每个终端用户的电能信息,该校便委托山东平安电气集团有限公司设计一款电能

采集系统。

接到任务后,自4月份开始,山东平安电气集团有限公司总工程师闫德阳带领团队开始着手研发。经过一个多月的时间,成功自主研发了电能信息采集管理系统。

“这个电能信息采集管理系统,解决了学校、医院、工厂等分布式供电的单位或集体场合的用电信息管理难题,由人员巡检抄表统计用户信息的传统模式,实现了用电信息的可视化、智能化管理,大大提高了工作效率。”闫德阳说,对学校的电表进行安装改造,精确到每个用电端口,然后依托云服务器、互联网传输技术,能自动向云端上传电表的运行信息,每块电表实现远程自动抄读,数据统计汇总。该系统自使用以来,软件运行状态良好,能及时读取电表参数信息并保存。

幼儿教育系:爱心育人 成就未来

“人生百年,立于幼学。”幼儿教师用爱浇灌幼稚的心田,用心呵护祖国未来的花朵,描绘孩子人生第一抹底色!立志幼儿教育事业,成就自己,造福社会,意义深远!

菏泽技师学院幼儿教育系设有两个专业,包括以就业为导向的幼儿教育专业和以升学为导向的幼儿保育专业。幼儿教育专业创建于2012年,是该院重点特色建设专业之一,现有在校生1000余人。

幼儿教育专业通过“3+2”模式的综合培养,为县、市幼儿园、早教中心和托幼机构输送高素质、有专长的高级技能幼教人才。

幼儿保育专业经过3年的中职学习,学生可参加职教高考,为山东高等职业院校学前教育专业及相关专业输送本、专科应用型人才。

多元化的培养模式。致力于培养具有高尚职业道德,能够在幼儿园及相关行业从事教育教学、保育和管理等工作高级应用型技能人才。采用“专业课+技能比赛+社团文化+幼儿园见习”培养模式,开展专业技能比赛、艺术展演、文艺汇演等多种多彩的课余活动,不仅为学生搭建起展现自我的舞台,而且形成了“学+展+演+赛”为一体的育人体系。

雄厚的师资力量。现有专职教师40人,其中研究生学历30余人,双师型教师占90%,是一支以中青年教师为主、治学严谨和专业技能突出的教学、教研团队。她们或是省级优秀教师,或是市级学科带头人,或是各类市级大赛一等奖获得者。



个个学识渊博,品德高尚,深受同学们的喜爱。

完备的实训设施。幼儿教育技能实训中心配有多功能实训室、卫生保健实训室、钢琴实训室、形体实训室、蒙氏教育实训室、奥尔夫音乐实训室和美术室等基础设施,现代化的专业实训设施为课程教学保驾护航。

优质的实习基地。目前已与省、市内40多家知名幼教机构签订了校企合作协议,建立了以市级示范幼儿园为标准的实习实训基地20多家,极大满足了学生的实习实训需求。

全市打击整治养老诈骗专项行动新闻发布会召开

重拳打击整治养老诈骗 守好百姓“钱袋子”

本报讯(记者黄啟峰)7月6日,全市打击整治养老诈骗专项行动新闻发布会召开,介绍我市打击整治养老诈骗专项行动相关工作的进展情况。

据悉,专项行动开展以来,市专项办加强专班、完善机制、高效运转,全市打击整治养老诈骗工作取得了初步成效。

广开渠道摸线索,依托12337智能化举报通道,公布各级受理举报的方式,确保涉“养老诈骗”问题线索应收尽收。动真碰硬抓核查,制定《线索核查指引》,成立核查专班,严格分类、核实、查办、反馈要求。截至目前,市专项办接收省转办线索104条(经市专项办逐条研判和分流转办,其中有有效线索68条、非养老诈骗线索26条、无效线索7条、转出外市3条),共办结92条,查办率88.4%。68条有效线索,查结61条;

26条非养老诈骗线索,查结22条;我市自行受理摸排线索15条,查结6条。

开展养老领域涉诈问题起底式排查,按照6类打击重点,紧盯关键环节,全面打击查处,强化震慑效果。截至目前,全市公安机关立养老诈骗刑事案件3起,破获积案2起,涉案金额350余万元,抓获犯罪嫌疑人3名,均已被依法批准逮捕;挽救受害群众68名,挽回经济损失17万元。坚持专项治理与系统治理、依法治理、综合治理、源头治理相结合,加大监管整改和执法纠正力度,全面整治行业乱象,消除重点隐患,全市排查涉养老诈骗问题168项(其中涉金融保险领域53项、住建领域50项、自然资源领域49项、网络领域4项、民政领域1项、文旅领域1项、食品保健品领域10项),完成整治164项。

切实加大宣传力度,通过传统媒体、新

媒体、文明志愿者等进行全方位、立体化宣传,形成了强大舆论声势和浓厚社会氛围。在菏泽日报、菏泽电视台、“菏泽政法”微信公众号等平台开设专栏;针对老年人喜欢戏曲的特点,编排系列戏曲节目,将涉诈内容融入其中。据统计,全市共组织宣传活动1052场,发布典型案例55个,制作宣传片425个;发布网络宣传作品2158个,点击量达223万余次;发送点对点短信2262万条,发放宣传册33万余份。通过线上线下、点面结合、多轮次宣传,打通了发动群众“最后一公里”。

此次专项行动中,市法院审结一起涉及侵害老年人权益集资诈骗案件,判处被告7人,挽回老年人经济损失78.5万元。同时强化案件排查,对800余起已审结涉诈违法犯罪案件进行全面摸底、排查,对发现的涉养老

诈骗案件,按规定上报;市检察院立足检察职能,主动摸排案件线索,经排查,目前正在审查起诉1件,处于公安机关侦查阶段5件;全市公安机关强化线索摸排、破案攻坚,追赃挽损,目前,共为群众挽回损失300余万元;市场监管局系统已摸排11条涉老“食品”“保健品”诈骗线索,按时办结率100%,共查处虚假宣传等反不正当竞争案件15件,罚没金额108万余元;全市卫健系统加强宣传,提高老年人识骗防骗能力,共组织现场活动101场次,公开举报电话:0530—5335071,举报邮箱:wjwzcfqk@hz.shandong.cn,广泛征集涉养老诈骗违法犯罪问题线索。

权威发布

本报讯(记者孙涛通讯员高守波司峻豪)6月30日,郓城第二季度村党组织书记乡村振兴“擂台比武”决赛暨基层党建工作推进会召开,来自全县22名村党组织书记依次登台“打擂”,亮出乡村振兴真功夫。

比赛现场,22名“擂主”依次上台,围绕基层党建、乡风文明、村集体经济、基层治理、人居环境整治等重点工作,通过演讲、PPT等形式,以真实的数据、生动的图片、鲜活的案例,详细展示了近年来各村党组织抓党建、促振兴积累的经验和取得的成果。

经过激烈地角逐,最终该县杨庄集镇唐庄村、南赵楼镇甄庄村等5名村党支部书记荣获一等奖。

“咱们这个擂台上,没有一个是‘架子’,全都是真功夫。擂主们都赛出了风采、比出了干劲,我也从中获益不少。”郓城县甄庄村党支部书记张庆涛高兴地说。

未获奖的村党组织书记丝毫没有气馁,他们纷纷表示,自己从“比武”中找到了差距、明确了目标,将以本次“擂台比武”为契机,继续磨炼自己的“功夫”,以昂扬奋进的姿态投入到乡村振兴主战场。

郓城县委组织部副部长梁树涛表示,此次在全县范围内开展村党组织书记“擂台比武”活动,目的是充分调动村级党组织和党员干部干事创业的积极性,锻造一支“勤学善谋、能干会干”的新时代村党组织领头人队伍,推动基层党建工作全面提升,以党建引领促乡村振兴。下一步,郓城县委组织部将以深入开展“作风建设年”“法治建设年”“文明建设年”活动为契机,打造“三治融合”的郓城模式,坚持党建引领,突出问题导向,健全服务机制,推进工作创新,大力推进集体增收,以组织振兴、人才振兴推动乡村振兴。

郓城·“擂台比武”亮出乡村振兴真功夫



近日,2022年菏泽市黄河防汛应急演练在东明县菜园集镇高村黄河险工段举行。演练内容模拟东明县菜园集镇高村黄河段发生险情,各防汛救援力量迅速开展抢险救援工作。9时20分许,演练总指挥宣布演练开始,捆抛柳石枕、编抛铅丝笼、修筑反滤围井等科目依次进行。各防汛救援力量依次开展工程抢修、水域救援、通信供电、照明保障、医疗救护、受灾群众转移等工作,各参演单位反应迅速、配合有力、指挥有序,达到了预期效果。

记者张啸摄

葡萄种植结出“乡村振兴果”

——市开发区佃户屯街道张堂社区发展葡萄产业侧记

炎炎七月至,瓜果飘香时。随着炎炎夏日的到来,温度不断升高,夏季水果大量上市,市开发区佃户屯街道张堂社区金河岸葡萄生态园的“阳光玫瑰”在当地村民的期盼中迎来了挂果期。放眼望去,一串串葡萄青翠欲滴、颗粒饱满,在阳光的照耀下泛着晶莹剔透的光芒。

“园区共占地600亩,其中葡萄种植面积500亩,全部采取大棚种植。看目前长势,中秋节前就能上市,今年应该能卖个好价钱。”该园区负责人葛保立笑着告诉记者,今年大棚里种植的葡萄品种主要是“阳光玫瑰”,不仅果肉鲜脆多汁、糖度高、香气浓郁,而且容易运输和存储。目前,该葡萄品种市场供不应求,葡萄还没成熟就已经全部预定出去。

葡萄不愁销路,工人干劲十足。几十名工人在田间地头为葡萄修枝、剪叶、绑枝、疏果。虎头李村居民邵广根从建大棚开始就在园区内干活,已有7年时间,葡萄管理的各项技术已非常娴熟,并获得了可观的务工收入。“比起以前单靠种地,家庭收入提高了不少,生活越来越好。”邵广根说。

近年来,张堂社区以采摘、周末游发展葡萄产业,依托周边成熟庄园,将葡萄



产业与生态旅游、美丽乡村建设等结合,积极探索“葡萄产业+N”的新业态发展模式,打造百亩葡萄观光园,发展采摘旅游,有力地促进了葡萄产业由“量”到“质”的转变。

“葡萄园自从成立后,社区居民的生活发生了极大的改变。家门口就能上班,不用外出务工了,不仅有土地流转租金,还能在这儿打工,等于拿了‘双份工资’。”村民彭素云说。

良好的市场前景,不仅为企业带来了较好的经济效益,同时也极大地带动了农

民增收。流转土地种植葡萄,不仅解决了周边村300余人的就业问题,同时还为社区增加了集体收益。

张堂社区党支部书记杨端印表示,经过近几年经验的总结,葡萄产业不断转型发展,在张堂社区党支部的带领下积极推广和积极推动,调整产业布局和发展多元化产品种植,为今后发展旅游经济打下了更好的基础。下一步,社区将结合实际,以市场为导向,积极引导群众种植效益高、便于管理的葡萄品种,逐步实现全区葡萄产业转型升级,为乡村振兴打下坚实的基础。

文/图记者王浩